

УДК 351.74

О КОРРЕКТИРОВКЕ ГРАНИЦ АДМИНИСТРАТИВНОГО УЧАСТКА

А. С. Ковалев

*курсант 2 курса факультета милиции
Могилевского института МВД Республики Беларусь*

*Научный руководитель: **А. А. Косенко**,
старший преподаватель
кафедры административной деятельности
факультета милиции*

Могилевского института МВД Республики Беларусь

Как известно, служебная деятельность участковых инспекторов милиции (далее — УИМ) построена на зональном принципе, т. е. за каждым УИМ начальником территориального органа внутренних дел закрепляется определенная территория, т. е. административный участок [1, п. 8]. В дальнейшем вся служебная деятельность УИМ организована непосредственно на закрепленной за ним территории.

До 1 августа 2023 г. основным критерием, влияющим на определение территории административного участка, наряду с криминогенной обстановкой, особенностями территории и ее административного деления являлось количество проживающего на нем населения. Однако такой подход не в полной мере оправдал себя, т. к. количество проживающего на административном участке населения является весьма динамичным критерием. К примеру, в настоящее время сложилась устойчивая практика переезда на зимнее время сельских жителей в город. И наоборот, с началом весенних сельскохозяйственных работ, улучшением погодных условий многие городские жители, прежде всего пожилого возраста, переезжают фактически на постоянное место жительства на дачи и в сельскую местность. Кроме того, нельзя не учитывать и такие факторы, как естественный прирост населения, миграционные процессы и т. п. Такое положение дел создавало определенный дисбаланс в распределении нагрузки УИМ.

В связи с этим в августе 2023 г. в приказ Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 5 ноября 2021 г. № 300 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности участкового инспектора милиции» были внесены изменения, которые коснулись прежде всего вопроса определения границ административного участка. Основным критерием стало не количество проживающего населения, а количество расположенных на административном участке домовладений.

По нашему мнению, такой подход вполне оправдан и позволит руководству органов внутренних дел более эффективно распределять служебную нагрузку между УИМ.

1. Об утверждении Инструкции по организации деятельности участкового инспектора милиции [Электронный ресурс] : приказ М-ва внутр. дел Респ. Беларусь, 5 нояб. 2021 г., № 300 : в ред. приказа М-ва внутр. дел Респ. Беларусь от 01.08.2023 г., № 168. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)